PF. 1: Obvod kruhové studny je 2,54 m. Jaky je
prameér studny?
PF. 2: Uprostied obdélnikové zahrady s rozméry

32m a 37m stoji postfikovac, ktery ma dosttik 15m.

Kolik % zahrady neni zavlazovano?

PF. 3: Polomér kola je 50cm. Kolikrat se otoci za 5
minut, jestlize ujede 12 km za hodinu?

PF. 4: Jak hluboka je studna, jestlize rumpal pri
spousténi védra zavéseného na lané se otoci

18 krat? Priimér rumpalu je 40 cm.

Redeni:
PF. 1: Zname obvod kruhu, musime vypocitat
prameér.
PouZijeme vzorec:
o=m.d
0
d=—
s
2,54

T 3,14
d=081m

Primér studny je priblizné 0,81 m.

PF. 2:
Rozmér zahrady: 32m x 37m
Polomér kruhu r=15m

32m

37m

Nejdrive vypocteme obsahy obdélniku i kruhu.
Jejich rozdilem zjistime velikost nezavlazované
plochy. Pak uZ jen dopocitame procenta.
Celkovy obsah zahrady.

S,=a.b
S, =32.37
S, = 1184m?
Celkovy obsah zavlazené plochy:
Sk = Tl.'.'l"2
Sk = 3,14.152
S, = 706,5 m?
Nezavlazend plocha ma celkem:
S =5,-S
S =1184 —706,5 m?
S =477,5m?
Vypocet procent:
100% oo e .. ... 1184 m? T
XY s e aee e e 4775 M?
x 4775
100 1184
x =40,33%

ZavlaZzovano neni 40,33% zahrady.

PF. 3:
polomérr = 50cm = 0,5m

Nejdrive musime zjistit kolik metrd ujede za 5
minut.

12 km ... v v ev e e .. 60 minut
T xkm..................5minut T

x=1km=1000m

o0 = 2nr
o= 2.3,14.05m
o=314m

Kolikrat se kolo otoci vypocitame podilem celkové
drdhy a obvodu kola:

x =1000:3,14

x = 318,47

Kolo se otoci 318 krat.

Pt. 4: Hloubku studny vypocteme tak, ze
vypocitame obvod rumpalu. ProtozZe se lano natoci
na rumpal 18 krat, vynasobime obvod pravé 18.

o =?

d =40cm
o=m.d
o=3,14 .40

o=1256cm =1,256m



To je ale délka lana po jedné otocce.
x =18.1,256 m
x =22,608m

Studna je hluboka 22,608 m.
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